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_E4_B8_AD_E7_BA_c44_262708.htm 第五章 证券投资一、单项

选择题1. 下列关于基金的说法正确的是（）。A. 投资基金是

一种利益共享、风险共担的集合投资方式B. 根据组织形态的

不同，可分为期货基金和期权基金C. 契约型基金的投资者有

管理基金资产的权利D. 开放式基金的投资者可以在首次发行

结束后，随时向基金管理人或中介机构提出购买或赎回申请[

答案]: A[解析]: 期货基金和期权基金属于根据投资标的对基

金的分类。根据组织形态的不同，基金可以分为契约型基金

和公司型基金。所以，B的说法不正确。契约型基金的投资者

购买受益凭证后，成为基金契约的当事人之一，只有受益权

，没有管理基金资产的权利。公司型基金的投资者（公司股

东），有管理基金资产的权利（通过股东大会和董事会）。

所以，C的说法不正确。开放式基金的投资者可以在首次发

行结束一段时间（多为3个月）后，随时向基金管理人或中介

机构提出购买或赎回申请。所以，D的说法不正确。2. 下列

关于基金价值的说法正确的是（）。A. 基金的价值取决于目

前能给投资者带来的现金流量，即基金资产的现在价值B. 基

金单位净值是在某一时期每一基金单位（或基金股份）所具

有的市场价值C. 基金单位净值=（基金资产总额－基金负债

总额）/基金单位总份额D. 基金赎回价=基金单位净值＋基金

赎回费[答案]: C[解析]: 基金的价值取决于目前能给投资者带

来的现金流量，即基金净资产的现在价值。所以，A的说法

不正确。基金单位净值是在某一时点每一基金单位（或基金



股份）所具有的市场价值，计算公式为：基金单位净值=基金

净资产价值总额/基金单位总份额，其中：基金净资产价值总

额=基金资产总额－基金负债总额。所以，B的说法不正确

，C的说法正确。基金认购价=基金单位净值＋首次认购费，

基金赎回价=基金单位净值－基金赎回费。所以，D的说法不

正确。3. 下列关于基金投资的说法不正确的是（）。A. 具有

专家理财优势B. 具有资金规模优势C. 能够在不承担太大风险

的情况下获得较高收益D. 可能获得很高的投资收益[答案]: D[

解析]: 基金投资的优点：（1）能够在不承担太大风险的情况

下获得较高收益；（2）专家理财优势和资金规模优势。基金

投资的缺点：（1）无法获得很高的投资收益。投资基金在投

资组合过程中，在降低风险的同时也丧失了获得巨大收益的

机会；（2）在大盘整体大幅度下跌的情况下，投资人可能承

担较大风险。4. 下列关于商品期货的说法不正确的是（）

。A. 商品期货投资的交易效率高B. 投资时必须选择自己最熟

悉和最感兴趣的商品C. 止损点是期货交易者为避免过大损失

、保全已获利润，并使利润不断扩大而制定的买入或卖出的

价格最高点或最低点D. 在自己所投资的有限商品种类中，必

须尽可能地注意商品品种的专一化[答案]: D[解析]: 在自己所

投资的有限商品种类中，必须尽可能地注意商品品种的多元

化。5. 下列关于金融期货的说法不正确的是（）。A. 买入利

率期货合约，可以避免将来利率下跌引起的债券投资的预定

利益减少的风险B. 卖出利率期货合约，可以避免将来利率上

涨引起的持有债券的价格上涨的风险C. 卖出外汇期货合约，

可以避免将来外汇收入的价值减少的风险D. 直接保值指的是

在金融期货市场上，利用与需要保值的现货相同的商品进行



保值[答案]: B[解析]: 利率与债券价格反向变动，卖出利率期

货合约，可以避免将来利率上涨引起的持有债券的价格下跌

的风险。6. 期权的投资决策不包括（）。A. 买进看涨期权B. 

卖出看跌期权C. 买进看跌期权同时买入期权标的物D. 综合多

头[答案]: B[解析]: 期权的投资决策：（1）买进看涨期权；

（2）买进看跌期权；（3）买进看跌期权同时买入期权标的

物；（4）买进看涨期权同时卖出期权标的物；（5）综合多

头；（6）综合空头。7. 下列关于认股权证的说法不正确的是

（）。A. 认股权证理论价值不可能小于0B. 用认股权证购买普

通股票，其价格一般低于市价C. 认股权证的实际价值是由市

场供求关系所决定的D. 认股权证的实际价值通常高于其理论

价值，如果普通股市价提高，则其理论价值一定变大[答案]:

D[解析]: 认股权证理论价值＝max[（P-E）×N，0]，在（P-E

）×N小于0的情况下，如果普通股市价提高，则其理论价值

一直等于0，所以，D的说法不正确。8. 下列关于优先认股权

的说法不正确的是（）。A. 属于优先股股东的权利B. 附权优

先认股权的价值高于除权优先认股权的价值C. 优先认股权投

资能提供较大程度的杠杆作用D. 附权优先认股权的价值＝（

附权股票的市价－新股票的认购价）/（1＋购买1股股票所需

的优先认股权数）[答案]: A[解析]: 优先认股权是指当股份公

司为增加公司资本而决定增发新股票时，原普通股股东享有

的按其持股比例，以低于市价的某一特定价格优先认购一定

数量新发行股票的权利，它属于普通股股东的权利，因此

，A的说法不正确。优先认股权投资的特点是能提供较大程

度的杠杆作用。所以，C的说法正确。在股权登记日以后，

股票的市场价格中将不再含有新发行股票的认购权，所以，



优先认股权的价值要下降，B的说法正确。根据附权优先认股

权价值的计算公式可知，D的说法正确。9. 进行可转换债券

投资时，较好的投资时机不包括（）。A. 新的经济增长周期

启动时B. 利率上升时C. 行业景气回升时D. 转股价调整时[答

案]: B[解析]: 可转换债券较好的投资时机一般包括：（1）新

的经济增长周期启动时；（2）利率下调时；（3）行业景气

回升时；（4）转股价调整时。10. 下列关于可转换债券的说

法不正确的是（）。A. 其利率一般低于普通债券B. 非上市的

可转换债券价值等于普通债券价值（PV）加上转股权价值

（C）C. 回售条款有利于降低债券投资者的风险D. 发行公司

有权根据需要决定何时赎回[答案]: D[解析]: 发行公司有权在

预定的期限内按事先约定的条件买回尚未转股的可转换债券

。并不是根据需要决定何时赎回。因此，D的说法不正确。
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